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 Ata 295ª (Ducentésima Nonagésima quinta) Sessão Ordinária do Segundo Período da 8ª 

(Oitava) Legislatura da Câmara Municipal de Pracuúba. 

Aos 12 (doze) dias do mês de setembro de 2023 (dois mil e vinte três), às 19h37min. (dezenove 

horas e trinta e sete minutos) da noite, no prédio do Hotel Municipal de Pracuúba, realizou-se a 

presente Sessão Ordinária, a senhora Presidente, a Vereadora Lidiane Oliveira Nunes, desejou uma 

boa noite a todos e solicitou que o primeiro secretário Cássio Rodrigo Silva, que realizasse a 

Chamada dos Vereadores presentes: Abmael das Oliveiras Belo, Cássio Rodrigo Silva, Darinto 

Costa Oliveira, Frank Nelson Dias dos Passos, Joelson dos Anjos Oliveira, Joílson Guimarães 

Passos, Lidiane Oliveira Nunes e Marcelo Marçal Costa Alves. Após a chamada, a Presidente 

pediu que todos ficassem de pé e que o Primeiro Secretário fizesse a leitura de um Versículo da 

Bíblia e sobre a Proteção de Deus e pelo Povo de Pracuúba a Presidente declarou aberta a Sessão. 

Sucessivamente, pediu que fosse realizada a leitura da Ata 294ª (Ducentésima Nonagésima 

Quarta), que assim foi feita. Ao final da leitura, a senhora Presidente perguntou se algum vereador 

gostaria de retificar a Ata que acabara de ser lida, e sem retificações anunciou aprovada. Dando 

início ao PEQUENO EXPEDIENTE, pediu ao Primeiro Secretário que realizasse a leitura dos 

documentos; Ofício nº. 84/2023-GAB/PMP. Após a leitura, foi passada a palavra para a oradora 

inscrita, a senhora Presidente. Que iniciou sua fala dando boa noite a todos, e comunicou uma 

situação preocupante que ocorreu na UMS do Município, onde a Drª Isabelly tratou mal a mãe da 

paciente com ofensas e gritos e isso são atitudes que não devem acontecer. Em seguida, a presidente 

comentou sobre a reunião que teve pela manhã no prédio da CMP com o Contador e a Procuradora, 

onde foi tratado assuntos sobre a LDO, e agradeceu a participação dos colegas que se fizeram 

presente na reunião, e puderam estar tirando suas dúvidas. A mesma comentou sobre o Ofício nº. 

84/2023 que mandou para o Prefeito, convidando-o para uma reunião no prédio da CMP que será 

no dia 14 de setembro de 2023, mas ainda não obteve resposta, onde todos os colegas estão 

convidados, pois é para tratar de pautas importantes. Dando continuidade a Sessão, passou-se ao 

GRANDE EXPEDIENTE, a Presidente perguntou ao Primeiro Secretário se havia oradores 

inscritos, não havendo, pediu para que o Secretário realizasse a leitura dos documentos; 

Requerimento nº.01/2023 – Gab/Ver. Frank Nelson Dias dos Passos; Requerimento nº. 

03/2023 – Gab/Ver. Abmael Das Oliveiras Belo, não havendo comentários e sem mais matérias 

para serem lidas a senhora Presidente anunciou o Intervalo Regimental, o qual a mesma pediu 

dispensa. Em seguida, perguntou ao Primeiro Secretário se havia quórum, havendo, iniciou-se a 

ORDEM DO DIA. Na sequência, a Presidente solicitou que o Primeiro Secretário realizasse a 

leitura das matérias a serem votadas, Projeto de Lei nº.001/2023 – PMP – Lei de Diretrizes 

Orçamentárias e  suas respectivas emendas, Emenda Modificativa 006/2023 do Projeto de Lei 

001/2023 PMP; Emenda Modificativa 001/2023 do Projeto de Lei 001/2023 PMP; Emenda 

002/2023 do Projeto de Lei 001/2023 PMP; Emenda Modificativa 003/2023 do Projeto de Lei 
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001/2023 PMP; Emenda Supressiva 002/2023 do Projeto de Lei 001/2023 PMP; Emenda 

Modificativa 004/2023 do Projeto de Lei 001/2023 PMP; Emenda Modificativa 005/2023 do 

Projeto de Lei 001/2023 PMP; Emenda Aditiva 001/2023 do Projeto de Lei 001/2023 PMP. 

Após a leitura das matérias, a Presidente comentou com os colegas sobre suas preocupações, e uma 

delas foi a LDO, onde tá todo direcionamento para construir a LOA que é o orçamento do ano 

subsequente. Quando encaminharam a LDO para a Casa de Lei, estava muita obscura e faltava 

vários anexos importantes para serem analisados, então sugeriu a devolução para o Executivo 

mandá-la completa, e assim foi feita. Mas o texto era preocupante, querendo deixar o Legislativo 

limitado de suas ações, inclusive na questão de legislar, indo até contra Lei Orgânica da Casa. Por 

esse motivo houve a mudança em alguns artigos da redação, na gramática, de PODERÁ para 

DEVERÁ, pois a palavra poderá tem um leque de abertura dando plenos poderes para o Executivo 

fazer a mudança que desejar. E se for aprovada a LDO como veio a Câmara irá regredir bastante.  

Em seguida, o Ver. Darinto C. Oliveira comentou sobre as prerrogativas diante do exposto, 

passando a palavra para o Presidente da Comissão de Orçamento e Finanças, para abrir uma 

discussão e para reorganizar a redação do projeto em tramitação, com o Parecer da Comissão. 

Sucessivamente, o Ver. Marcelo M. C. Alves se pronunciou, cumprimentando todos os presentes, 

e justificou sua ausência na reunião com a Dr. Deise e com o Contador, e pediu dispensa do parecer 

da Comissão de Legislação e Justiça, por já ter um Parecer da Assessoria, pedindo a análise das 

Emendas propostas pela Presidente, com a possibilidade de mudanças ou de aprovação. 

Argumentou sobre a alteração da Emenda Supressiva para uma Emenda Modificativa, ficando 

surpreso, mas a Presidente explicou o ocorrido. Prosseguindo, foram analisadas com cautela e 

debatidas individualmente todas as Emendas do Projeto de Lei nº.001/2023 – PMP – Lei de 

Diretrizes Orçamentária. Continuando, a Presidente deu início para as votações, onde o Projeto 

de Lei e suas respectivas emendas foram aprovadas com unanimidade. Sem nenhuma matéria mais 

a ser votada, passou-se para as CONSIDERAÇÕES FINAIS. A Presidente deixou a palavra em 

aberto para que alguém quisesse se manifestar. O Ver. Frank Nelson D. dos Passos se manifestou, 

dando boa noite a todos, comentou sobre a visita que fez na escola anexo da Comunidade do 

Cujubim, que a mesma se encontra em condições precárias sem espaço até para se locomover, com 

a precisão de uma nova escola. Novamente, a Presidente se pronunciou, falando de uma ligação 

que recebeu do Secretário Paulo informando que precisava dar ciência para algumas obras que iriam 

acontecer nas comunidades. Em seguida, o Ver. Cássio Rodrigo Silva se pronunciou dando boa 

noite a todos, e justificou sua ausência na reunião que teve na Câmara, pois teve dois compromissos 

no mesmo horário, sendo que um deles a visita do Presidente da Comissão de Saúde do Estado na 

Unidade Mista de Saúde, onde foram verificados a falta de medicamentos, ambulâncias e outras 

situações e não deu tempo de avisar os demais colegas por ter sido de última hora. Em seguida, 

alguns Vereadores contribuíram com a fala do colega sobre o assunto debatido. O Ver. Darinto C. 

Oliveira, fez o uso da palavra, cumprimentando cordialmente todos os presentes, fazendo um 

convite para os colegas assistirem o jogo da seleção do Município, e também para aqueles que se 
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interessarem em ajudar os jovens que estão participando dessa Copa Intermunicipal, mesmo 

sabendo a situação precária que o Município está enfrentando, mas sabem das dificuldades que os 

atletas enfrentam no esporte, precisando de uma valorização.  A Presidente agradeceu aos colegas 

pela presença na sessão que foi de suma importância. Não havendo mais oradores, a Sra. Presidente 

declarou encerrada a Sessão. Nestes termos foi lavrada a presente Ata, que depois de lida e aprovada 

será assinada por quem é de direito. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pracuúba, terça-feira, 

12 (doze) de setembro de 2023 (dois mil e vinte e três). 

 

 
 

 

 

 

_____________________________________ 

LIDIANE OLIVEIRA NUNES 
Vereadora Presidente da CMP 

Biênio 2023/2024 
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JOELSON DOS ANJOS OLIVEIRA 
Vereador vice-presidente da CMP  
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_____________________________________ 

CÁSSIO RODRIGO SILVA  
Vereador primeiro secretário da CMP  
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MARCELO MARÇAL COSTA ALVES  
Vereador segundo secretário da CMP 

  Biênio2023/2024 
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__________________________________________ 

ABMAEL   DAS OLIVEIRA BELO 
Vereador (REPUBLICANOS) 

 

 

 

 

 

__________________________________________________ 

DARINTO COSTA OLIVEIRA 
Vereador da CMP (REPUBLICANOS) 

 

 
                                               

 

 ________________________________________ 

                                            FRANK NELSON DIAS DOS PASSOS 
                                                            Vereador da CMP (PSB) 

 
 

 

 

 _______________________________________ 

                                           JOÍLSON GUIMARÃES DOS PASSOS 
                                                             Vereador da CMP (DEM) 


